

本报小记者 “客串”消防员



▲在消防员的保护下,小记者们体验攀爬挂钩梯。

▶小记者们和消防员一起感受消防车出水救火。 本报记者 张萍 摄

本报6月17日讯(记者张萍) 16日,本报小记者和日照市妇女儿童活动中心少年儿童职业体验团的孩子们一起来到日照市武警消防支队特勤中队进行职业消防体验活动。

16日上午9点,孩子们来到体验现场,一下车,就被一台台庞大的消防车吸引住了,几个男孩子不禁走上前用手触摸。看似一样的消防车其实各有所长,消防队员一一为孩子们讲解了各类消防车的使用情况。

小记者们对几台消防车充满了浓厚的兴趣,在一旁听得非常认真。“通过消防

车的讲解,我才知道原来消防车还分为水罐消防车、泡沫消防车、干粉消防车和二氧化碳消防车等种类,而且各有不同的用处,比如涉及到重要文物和图书档案的火灾就要用到二氧化碳消防车。”一名小记者说。

在观看了消防员原地攀爬挂钩梯的表演后,孩子们对消防员的崇拜之情更是达到顶峰,“哇,好厉害呀!”看到消防员只用几十秒的时间就爬上10多米高的四层楼,孩子们不禁交口称赞。当消防员问谁想体验时,孩子们争先恐后地举起小手。

在本次体验活动中,孩

子们还观看了消防员模拟紧急出警,看到消防员们只用十几秒钟就能够穿上全套的消防服,不禁发出阵阵赞叹。随后,孩子们观看了消防员百米消防障碍等活动,并通过模拟火灾现场体验了一把遇到火灾如何逃生的训练。

家长李女士告诉记者,孩子参加这样的活动,不仅仅是多了一次写作的题材,更多的是体验行业的辛苦,并从中学到东西。“比如说这次消防体验活动,孩子学会了如何在火灾中逃生自救,假如真的遇到火灾,就不会手足无措,这样的经历会让孩子受益匪浅。”李女士说。

消防体验作文选登

我在“火灾现场”学会逃生方法

日照港第二小学五年级2班 付景淳

今天,我参加了齐鲁晚报《今日日照》小记者团组织的消防体验活动,近距离地了解消防员叔叔们的生活以及他们的日常训练。

在日照市武警消防支队特勤中队,消防员叔叔先带我们参观了各种各样的消防车。有可以喷泡沫的消防车,有可以喷水的消防车,还有一辆曲臂53米的消防车。消防员叔叔说,现在人们住的楼层越来越高,一旦发生火灾,住在高层楼里的人想要逃生非常困难,如果用这辆曲臂53米的消防车,会解救更多的人。

接着消防员叔叔说他们穿消防衣只要几十秒,我们都不相信。正在将信

将疑呢,只听指导员一声令下,叔叔们既迅速又麻利地穿好了衣服,只可惜我没有戴手表,不然真想数数他们穿上这身厚重的衣服到底用了多少秒。

在随后的火灾模拟逃生情境里,我们学到了一些逃生方法:首先要用湿的毛巾或纸巾捂住口鼻,躬下身子,然后排队依次从安全出口撤离,如果挤作一团的话就会发生踩踏事件危及生命。

短短的两个小时里,消防员叔叔们教给我们很多防止火灾及发生火灾后的自救方法,在以后的生活里,我也会把这些好的方法分享给更多的人。

穿上消防服,我像个外星人

日照市实验小学一年级1班 吕信毅

星期六的早上,爸爸带我去齐了齐鲁晚报《今日日照》小记者团,晚报的记者阿姨正在门口等着我们,不一会儿,所有的小记者都到齐了,然后一位叔叔开着大巴车把我们送到了日照市武警消防支队特勤中队。

一到消防大院,队长就带领小记者们参加“冒险”体验活动——练习怎样救火,活动的规则是让我们排好队,一个一个体验。

我是第二个上场的小记者,说心里话,我不害怕,我觉得这个活动很刺激,消防员叔叔给我系上了安全带,还给我戴上安全帽,安全带后面还有一根绳

子,是专门用来方便高空作业的。一声令下,我开始往楼上爬,等爬到一楼的时候,消防员叔叔就把我抱下来了。

接着消防员叔叔带我们去体验怎样用水管喷水,并参观各类消防设备。后来,消防员叔叔又让我戴上帽子,穿上消防员的衣服,小记者们都说我像个外星人。

这次体验活动让我受益匪浅,因为我知道了消防员叔叔的工作是多么辛苦和危险。是他们,随时准备扑灭突如其来的火灾;是他们,在危急的时刻救人。我要对消防员叔叔说:您辛苦了! (指导老师:王岩)

我拼尽全力爬上高墙

日照市实验小学四年级6班 卢星赫

今天我们小记者坐着快乐大巴,前去体验消防生活。一路上我们七嘴八舌地谈论着消防队到底是什么样子。

“吱”,随着一声刹车响,汽车在消防大院停了下来,车一停稳,我们便蜂拥而下。

这时,只见消防叔叔热情地迎了上来,给我们一一介绍停在院子里的消防车:看这辆,它是专门用来处理交通事故的,这辆红色车头的罐车是专门用来灭火……

一辆辆功能各不相同的消防车看得我们眼花缭乱。

参观完消防车,我们来到了消防叔叔的模拟训练场,刚进训练场,只见一位叔叔从两米高的石墙上一下子轻松跃过,像一只猴子一样敏捷。这时我们的眼光又被另一位正在攀爬大约8层楼高石墙的叔叔所吸引,我们看到他身轻如燕那羡慕极了,也想亲自体验一把。

消防叔叔给了我们攀爬体验的机会。我被安排在后面,听着前面的

同学在攀爬时发出尖叫声,身上不由得冒出一身冷汗。很快就轮到我了,我脚刚踏上墙,就感觉这墙对我来说并不难,于是我拼尽全力飞速地爬了上去,“耶,成功了!”我欢呼道。

接下来,叔叔带我们去体验火灾现场,一进入到门里面,漆黑一片,叔叔告诉我们当发生火灾时,通道的上半部就会布满浓烟,因此,人不能直立行走,必须迅速趴下,用身边的布捂住口鼻,最好把布折成四折,用水弄湿,这样比较安全,然后迅速爬出火灾现场,我们在叔叔的指导下,演练了一遍。

我们还穿上了笨重的消防衣和叔叔抱着水管灭火。时间一点一滴过去了,到了我们该回去的时间,我们和叔叔一一拥抱并拍了照片后,才恋恋不舍地离开了。

通过这次体验生活,让我了解了火灾,并学到了在遇到火灾时如何逃生的知识。

编辑:王娇 组版:张静

留学移民、语言培训、暑期补习、特长培训

快来

首届暑期教育嘉年华

时间: 6月23日

地点: 日照会展中心

主办: 齐鲁晚报·今日日照

咨询电话: 8308129

